YOR V4

1. Készitsd el a kovetkez6 prezentaciot az optikai eszk6zok és az emberi szem miikodésének
bemutatasahoz!

2. Munkadat OPTIKA_sajat neved néven mentsd! (TARTALOM: fizika jegy; FORMA: Indformatika jegy)

3. Minden didn max. 2 kép szerepelhet! A didk hattere egységesen 0, 128, 128 RGB kddu (a zéldeskék egy
arnyalata) legyen! A cimek s6tétsargak és a tobbi szoveg tetsz6leges szinl legyen!

4. A didkon nem szerepelhet 0sszefliggs, szerkesztés-tagolas nélkiili szoveg.

pl. ilyen ne legyen

Az emberi szem (oculus humanus) a |atas érzékszerve az ember szervezetében, amely a kémyezeti objektumokrdl szarmazd — az
azokbol eredd vagy roluk visszaverddd — fenysugarak erzekelésére szolgal, &s optikai rendszerevel leképezi azok alakjat, térbeli
helyzetét és szinet. Ez a kep idegi ingeriiletek formajaban tovabbitodik a kizponti idegrendszerbe, ahol az agy feldolgozza, es szikseg
szerint tudatosul. Az embernél a latas a kulvilagrol valo tajékozadasban es az ahhoz vald alkalmazkoedasban alapveto szerepet jatszik.
Az egyik legfontosabb érzékszerv.

Valtozatos fenyérzékeny szerveket talalhatunk a killénfele allati szervezetekben. IMig a legegyszeriibb szemek csak annak eldontésere
képesek, hogy a kdmyezetben fény van-e vagy sdtét, addig az Gsszetettebb szemek képesek alakok és szinek megklldnboztetésére. A
legtdbb gerinces — emlGs, madar, hiilld es hal — kétszem(. Ez a két szem gyakran ugyanabba az iranyba nez, ezzel egyetlen terbeli
keépet hoz |&tre, mint az embemeél is; mas esetben mas iranyban, ket kilon képet hoznak letre, mint a nydl vagy a kameleon eseten. Az
emberi szem az arc sikjaban elhelyezkedd paros szerv. A szemek a szemiregekben (orbita) talalhatdk. A szemgolyot (buibus oculi)
jarulekos szervek veszik kérll, ezek gondoskodnak védelméerdl és biztositjak mozgésa’lt.“ -----

5. A bemutaté min. 14 max. 20 db diat tartalmazhat. (Ebben benne van a Cimdia és a zaré dia is!)

6. Az eszkozokrdl kereshetsz képet és informaciot tetszéleges oldalakon, az itt [athaté képek csak egy
lehetséges abrat mutatnak.

7. Mutasd be a Nagyitot

A domborii lencse képalkotasa egy kézi nagyitd (lupe) esetén.
(Latszolagos. nagyitott. egyenes allasu kép keletkezik.)

8. A fényképezGgépet

[ A fényképezogép

A mindennapokban gyakran hasznalt optikai eszkoz a fényképezdgép. A fényképezdgép tulajdonképpen a sotétkamra
(camera obscura) lencsével ellatott valtozata. A fényképezdgépben a gyijtdlencse (lencserendszer) a kétszeres
fakusztavolsagnal messzebb |&vd targyakrdl valddi, forditott dllasa, kicsinyitett képet allit el8 a filmen. (Fontos, hogy a kép
valddi, kilonben nem lenne a filmen kémiai reakcia.) Kilonbozd targytavolsagokhoz kilanbozd képtavelsagok tartoznak. A
lencse mozgatasaval (tévolsagéllitas) érjuk el, hogy a film mindig az éles képnek megfeleld helyen legyen. Adott
képtavolsag esetén nemcsak egy adott tévelsagra lévd targyrdl kapunk éles képet, hanem egy bizonyos targytavolsag-
tartomdnyon belil levgkrél is. Ez a tartomany az Ugynevezett mélységélesség. A targytavolsag novekedésével, vagy a
bemendnyilas (fényrekesz, blende) sziikitésével a mélységélesség nd

Afilmen a ravetitett fény kémiai reakciot valt ki. Ehhez megfeleld fénymennyiség szikséges, amelyet a megvildgitasi idé
(exponaldsi id8) helyes megvélasztisdval biztositunk. Ez alatt az idd alatt a film el5tt talalhaté zdrszerkezet nyitva van. A
bemendnyilds (blende) szikitésével nd a mélységélesség, de csikken a fénymennyiség. Az expondldsi id8 névelése
viszont az elmozdulas veszélyét is noveli Ezért fényképezéskor a blends és az exponalasi idd dsszehangolt
legkedvezdbb bedllitasara kell tarekadni
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9. A mikroszképot

Kozeli, szabad szemmel nem lathato, apré targyak vizsgalatara

hasznaljuk. Mar a kezdetleges, XVIl. szazadban készllt mikroszkdpok, Szem
amelyek két nagyitolencsébdl alltak, meglepden tiszta képet allitottak
eld.

Szemlencse
Atargylencse a megyilagitott Ttargyrol valodi, nagyitott, forditott
allasi képet allit el a szemlencse fokuszan bell. (K kép) ) K, kép

Ezt a képet szemléljik a szemlencsével mint egyszerl nagyitoval. (K2 - = K, végso kép

vegsd kép)

Avegso kép az eredeti targyhoz képest forditott allasu, latszolagos, Targylencse
nagyitott. A forditott allasu képet a tavcsoveknél megismert madon,

rizmakkal meg lehet forditani.
P & Targy

10. A tavcsovet

A taveso a tavoli targyak 1atoszogét nagyitja. Ezt az eszkdzt nevezik teleszkdpnak és messzelatonak is. A
tavestvekben lencséket, tiikrdket, esetenként prizmakat is alkalmaznak. Nélkildzhetetlen az élet sok
terliletén, kilondsen a csillagaszatban, de alkalmazzak katonai, sport- és hobbicélokra is.

A Kepler-féle csillagaszati tavesé a mikroszkophoz hasonlo felépitésii.

€ Atdvest felépitése €) Egy Kepler-féle tavesd. Foldi megfigyelésekre
nem alkalmaztak a forditott kép miatt.

11. Az emberi szemet, a kozellatas és tavollatas javitasi maddjait

Afény a pupillan keresztiil jut a szemiinkbe.

IDEGHARTYA
LEMCSE [RETINA)
A szemlencse domboru optikai lencse. Anyaga
rugalmas, alakjat és fokusztavolsagat VAKFOLT
(akaratunktol flggetlenil) a sugartest I
izomzataval valtoztatjuk. Koézeli targyakra nézve a /Y'
lencse fokusztavolsaga lecsdkken, tavoli PUPILLA
targyakra nézve megnd. A szemlencse a
szemgolyd hatso falan lévo ideghartyan SUGARTEST IZOM LATOIDEG

kicsinyitett, forditott allasd, valodi képet allit eld.
Az agy feladata, hogy a forditott képet a talpara
allitva lassuk.

© Aszem keresztmetszete és képalkotasa

Avakfoltnal kapcsoladik a retina a |atoideghez. Ezen a ponton nem latunk. Ez a hiany nem okoz gondot,
mert az agyunk kiegésziti a korulotte |évé és a masik szem altal latott képpel.
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